



莲花公园内，工作人员在清理残荷。(本报记者 张江毅 摄)

半池残荷 望秋来

近日昼夜温差大，请及时增减衣物

本报讯(记者 朱道街 通讯员 刘珏 林敏舟)台风“小犬”早已停编，残余环流远去，副热带高压着手“收复失地”。昨天，副热带高压回归，但没能彻底掌控全局，厦门多云到阴的天气由此而来。气象部门预测，今起三天，我市天气以多云为主，昼夜温差拉大，市民要及时增减衣物。

昨天，市气象台本站最高气温达到26.2℃，比前天回升了1.3℃，体感较为舒适，不过夜晨最低气温为22.3℃，与前天大体持平。

今起三天，副热带高压继续主宰厦门，低空以东北气流为主，形势稳定，天气也就持续晴好，日头在岗。虽然有冷空气南下影响，但是由于实力不强，并不能阻止白天气温回升，城区最高气温从26℃逐日回升至28℃。好在空气较为干燥，午间人们不会感觉太过闷热。

气象学上以连续5天平均气温稳定下降到22℃以下作为入秋标准，厦门一般在10月中下旬入秋。不过，近几日我市已渐有秋意，早晚凉爽宜人，今起三天夜晨

最低气温在22℃上下，昼夜温差拉大。眼下进入寒露节气，正值农历八月，俗话说“(农历)二八乱穿衣”，市民要根据天气变化及时增减衣物，防止着凉感冒。

此外，冷空气虽然不能撼动气温，却会助长东北风的气焰。今明两天，我市及沿海风力持续较大，为此市气象台发布海上大风警报：内海及各大桥、高海拔山区最大风力可达5-6级、阵风7-8级，崇武到东山沿海则会出现6-7级、阵风8-9级大风，大家海边游玩、海上作业要注意安全。

动新闻

岛内 新增740多个 小车停车位

本报讯(记者 张塘)记者昨日从厦门城投公司获悉，岛内新建扩建的4个停车场项目日前竣工投用，共新增740多个小车停车位，将有效缓解相关片区停车难，进一步方便市民停车。

据悉，这4个停车场分别位于西堤、厦禾路塔厝社、莲前禹洲云顶国际和湖里金山龙漱亭路。其中，位于西堤的停车场的面积最大，可供415辆小型汽车同时停放，并配套建设15个大巴停车位。位于厦禾路塔厝社的停车场规划地面小汽车停车位212个，云顶西路的停车场规划地面小汽车停车位49个，龙漱亭路北侧停车场规划地面小型车位64个。

据了解，这4个新建扩建的停车场收费与周边区域停车场标准一致。以西堤停车场为例，小车前30分钟免费，临停按5元/第一小时执行，1小时后每超过1小时加收3元，连续停放24小时最高收费不超过25元。

222万余尾入海 规模全国罕见

放流文昌鱼

厦门翔安机场生态补偿项目增殖放流活动首次放流该鱼种



工作人员放流文昌鱼。(本报记者 蓝齐 摄)

本报讯(记者 谢嘉迪 通讯员 元湛洁)10月10日，厦门翔安机场生态补偿项目增殖放流活动在黄厝椰风寨海滩举行，本次增殖放流尾数达到222万余尾，规模罕见。

近年来在厦门市机场片区指挥部指导下，路桥建设集团有限公司积极落实“生态友好、环境优先”方略，今年已完成10余次增殖放流。

据悉，这是该项目增殖放流活动首次放流文昌鱼鱼种，经过现场专家测算，放流尾数达到222万余尾，该规模放眼全国亦属罕见。活动现场，福建海洋研究所相关工作人员分工明确，对放流的文昌鱼取样测算、测量体长……在公证人员的见证下，这些文昌鱼被分批放流入海。

“作为国家二级保护水生野生动物，文昌鱼在地球上生活已经超过5亿年。”福建海洋研究所工作人员方少华表示，此次科学增殖放流文昌鱼，不仅对相关水域生态系统意义重大，有利于补充文昌鱼种群数量，维护海洋生物多样性，也是为未来我国研究脊椎动物起源、演化做足“样本”保障。

活动由路桥建设集团有限公司主办，厦门市机场片区指挥部、市海洋发展局等多家单位共同指导，福建省水产研究所承办。



扫码看视频

今日厦门最高温 26℃

今天多云 22℃~26℃

明天多云 22℃~27℃

数据来源：厦门气象微信公众号

今日厦门海洋预报

高潮时：09时58分和22时41分

低潮时：04时07分和16时14分

表层水温：25.5℃至28.0℃

厦门岛南部海域浪高：1.0米至2.0米 轻到中浪

厦门海洋环境预报台发布



莲岳路附近一烩面馆 洗手间标识引争议

- 有顾客认为标识“怪异且恶俗”
- 记者反映后，店方将其清除

文/图 本报记者 张玉榕 实习生 金臻

近日，有市民向本报反映，位于莲岳路附近的一家烩面馆洗手间的标识，怪异且恶俗：一男子正翻越隔板，仿佛在偷窥隔板另一侧的女性，是对女性的不尊重。记者走访了解，该餐饮店的店长称这一标识是前店装修遗留。记者反映后，店方将其清除。

10月9日上午，记者来到这家烩面馆发现，该店卫生间门上贴着标识：一个男性扒在挡板上方，呈偷窥状，而在挡板下方则是一名女性。

这一标识引发争议。顾客周先生认为贴纸内容有恶俗倾向，而且抹黑正常男性形象。“这家店开在居民区，有不少家长带着孩子前来用餐，要是小孩看到了，影响也不好。”市民叶女士认为公共场合的标识具有重要引导作用。不过，也有市民觉得这个标识可能只是一种警示手段，提醒女性防止被偷窥和骚扰。

该店店长对记者表示，这是上一家店面遗留下来的，他们接手后一直没有意识到标识的导向问题，为此他感到十分抱歉，将立即撕除贴纸。目前洗手间门上已经没有这一图标。

网上关于“门店厕所使用‘偷窥标识’引争议”的报道不少。那么，这样的图标贴纸是从哪里来的呢？记者在搜索同款贴纸，发现多个网购平台有多家店铺售卖，有商家月销量100多单，有些商家还为这款商品打上“搞笑”标签。

记者联系一家网购平台的官方客服，客服称“平台对商家的入驻、资质、售卖商品以及售后服务都有完善的审核监管机制。”收到记者的反映后，平台客服对售卖这一商品的商家进行了如实登记，并反馈了下架诉求。另一网购平台相关负责人表示，经核实，该商品涉嫌低俗，目前已下架商品并对商家作相应处罚，同时平台也会通过技术手段、日常巡查等多种方式，对同类商品进行全网排查管控。

提醒 公共场合应避免使用 低俗内容标识

华侨大学哲学与社会发展学院副教授、社会学系系主任郭荣茂认为，社会是多元的，不同文化和群体可能对同一事物有不同的看法。在处理这类问题时，应该尊重多元性，倾听不同的意见。当有争议或不满意意见出现时，可以通过对话、讨论和调查来更好地理解不同人的立场。但是，在公共场合，应该避免使用可能引发性别歧视或低俗内容的标识，这有助于维护社会的文明。在制定和展示公共标识时，应该考虑公众的感受和反应，确保任何标识都符合法律法规和当地的风俗习惯。

今日零时油价下调 加一箱油少花3.5元

本报讯(记者 李晚晴 通讯员 蔡黎南)今日零时，国内成品油迎来年内第七次下调。汽油每吨下调85元，柴油每吨下调80元。我市油价同步下调为：92号汽油8.32元/升，每升下调0.07元；95号汽油8.88元/升，每升下调0.08元；98号汽油9.88元/升，每升下调0.08元；0号柴油8.04元/升，每升下调0.06元。按一般家用汽车油箱50升容量估测，加满一箱92号汽油将少花3.5元。

这是国内油价第二十次调整，也是年内油价第七次下调。本次调价过后，2023年成品油调价将呈现“十涨七跌三搁浅”的格局。下一轮成品油调价窗口将在2023年10月24日24时开启。

环东云谷2号地块、3号地块 交房通知

尊敬的环东云谷2号地块、3号地块业主：贵公司所购买的环东云谷2号地块、3号地块已具备合同约定的交房条件，我公司定于2023年10月11日至2023年11月20日为具备合同约定收房资格的业主办理交房手续(办理时间：上午9:00-11:30；下午2:30-5:00)。

为缩短贵公司现场交房手续办理的等待时间，请及时联系贵公司的招商顾问，敬请贵公司按上述约定时间前来办理相关手续。交房手续办理地点：环东云谷D7楼5楼招商运营中心。

若贵公司在上述时间未能前来办理，请贵公司提前另行预约时间办理。交房手续所需资料等相关细节敬请咨询环东云谷招商运营中心，咨询及预约电话：400-0592-885。

特此通知。
厦门市特房新经济产业园运营有限公司
2023年10月11日

2023 反诈骗厦门行动

陌生快递内含“蟹卡” 诈骗手段“换季上新” 小心大诈蟹

我市警方查获4000张涉诈“蟹卡”



▲民警查获4000张涉案“蟹卡”。

文/图 本报记者 柯彬筠 通讯员 廖公宣
眼下正是大闸蟹的销售旺季，近日，外地媒体陆续报道有影视明星、市民收到陌生快递寄来“蟹卡”，本以为是某个朋友送来的惊喜，然而当手机扫描“蟹卡”上附带的二维码后却发现是兼职刷单骗局。昨日，记者从厦门市公安局了解到，我市也出现了这样的“蟹卡”。

近日，我市快递员小谢接到一通陌生来电，对方请他帮忙，将大闸蟹的礼品卡邮寄给指定的4000人，每单给2元的报酬。小谢虽然心存疑惑，但心想帮忙邮寄礼品卡并无不妥便答应了。很快他收到了对方邮寄的4000张大闸蟹礼品卡及两个表格花名册。

同时，对方还要求小谢录两段视频。一段是扫描“蟹卡”上的二维码看是否能成功联系客服；第二段是要求其拍摄发货视频确保按照要求发货。小谢联想到扫码添加客服等操作与之前派出所宣传过的诈骗手法非常相似，于是立刻报警。

思明公安分局开元派出所民警张铭铨调查发现，“兑换礼品”需扫二维码加客服，正是当前“风靡全国”的“蟹卡”诈骗。民警当即暂停快递站发货，现场查获涉诈礼品卡4箱，内含涉诈礼品卡4000张，每张面值标注人民币500元，总涉案价值高达200余万元。

记者发现，快递员小谢收到的是“2388型”的蟹礼卡，“蟹卡”背面标注需扫描卡上二维码联系客服提货，提货时需提供卡号、密码、收货人、手机号码等。“蟹卡”上并没有标注客服电话，如果想提货只能扫码。

目前我市尚未接到因扫码“蟹卡”被诈骗的报警，但有外地网友分享受骗经历表示，这种“蟹卡”骗人扫码入群，然后充值刷单完成任务。先用小利诱人以为能赚大钱，等大额充值的时候，才会发现已经上当了。

我市警方分析，“蟹卡”诈骗是兼职刷单骗局的变种，不法分子通过大范围邮寄大闸蟹兑换卡等礼物，引诱受害人扫码进群后，发布虚假兼职信息，进而诱导其下载假冒App或点击陌生链接，实施诈骗。

集美区 部分路段 交通调整

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷)昨日，记者从厦门公安公众服务网获悉，集美区集美街道旧城与厦门大桥进岛桥头片区部分道路交通组织方式调整，并增设、调换、更新道路交通信号，请广大市民自觉遵守，以免受罚。具体调整措施如下。

岑兜街、集岑路岑兜路口至石鼓路路口、集岑路盛光路路口至浔江路路口段实行机动车由西往东单向通行，禁止机动车由东往西行驶(摩托车除外)。

尚南路集岑路路口至鳌园路路口段实行机动车由北往南单向通行，禁止机动车由南往北行驶(摩托车除外)。

厦门大桥进岛桥头集美学村地铁站周边道路只允许机动车逆时针环形单向通行，即按海堤路-鳌园路-银江路方向逆时针单向通行，禁止机动车在上述路段反向行驶。

海堤路集美学村地铁站前路段，即海堤路鳌园路路口至银江路路口段禁止非机动车由东往西通行。

此外，鳌园路石鼓路路口至尚南路路口段作为步行道，禁止机动车驶入；龙船路、鳌园路尚南路路口至浔江路路口段禁止大型载客汽车驶入。